

Република Србија
МИНИСТАРСТВО УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА
СЕКТОР УНУТРАШЊЕ КОНТРОЛЕ ПОЛИЦИЈЕ
Управа за послове унутрашње контроле полиције
Број: 05/2-6912/С14
07.10.2014. године
Београд
СР/ГП

ИЗВЕШТАЈ

о извршеним проверама по захтеву Првог ОЈТ у Београду везаних за догађај од дана 28.09.2014.године приликом одржавања јавног скупа „Парада поноса 2014“

Сектору унутрашње контроле полиције, дана 01.10.2014.године достављен је допис Првог ОЈТ у Београду Ктр. бр. 5462/2014 од дана 30.09.2014.године у којем се захтева да полицијски службеници овог Сектора прикупе сва потребна обавештења у вези догађаја који се догодио дана 28.09.2014.године у Београду на углу ул. Бирчанинове и Светозара Марковића приликом одржавања јавног скупа „Парада поноса 2014“, када су интервенисали припадници Одред Јандармерије из Ниша, који су том приликом примењивали средства принуде (употреба физичке снаге и гумене палице) према четири лица у цивилу, што је и забележено видео записом телевизије N1.

Истог дана, полицијски службеници Сектора унутрашње контроле полиције у Команди Јандармерије остварили увид у списе и документацију поводом поступања полицијских службеника Одред Јандармерије из Ниша који су били ангажовани на обезбеђењу наведеног скупа. Том приликом обављен је разговор са официром у Одељењу за безбедност и законитост у Команди Јандармерије, потпуковником полиције Гораном Мрдаком у вези наведеног догађаја који је изјавио, да су полицијски службеници Јандармерије били ангажовани по наредби команданта Јандармерије ~~00118~~ ~~00118~~ од ~~28.09.2014~~ године у Београду на ванредном обезбеђењу јавног скупа високог безбедносног ризика под називом „Парада поноса 2014“, који се одржавао дана 28.09.2014.године у организацији „Геј стрејт алијансе“. Тод дана на углу наведених улица у циљу обезбеђења наведеног скупа ангажовани су полицијски службеници Четвртог одред Јандармерије у Нишу када је око 11,30 чаова дошло до употребе средстава принуде према четири лица, за која се касније сазнало да су ~~00118~~, ~~00118~~ и двојица припадника из састава Војне полиције. По завршетку тог догађаја официри Одељења за безбедност и законитост Команде Јандармерије предузели су мере и радње из своје надлежности ради утврђивања правно релевантних чињеница и сагледавања оцене оправданости и правилности употребе средстава принуде према тим лицима. У том циљу сви полицијски службеници који су учествовали у обезбеђењу јавног скупа на углу наведених улица и који су учествовали у интервенцији поводом тог догађаја, као и они полицијски службеници Јандармерије који су дошли на лице места ради пружања помоћи приликом интервенције, сачинили су службене белешке о интервенцији поводом тог догађаја.

Мрдак је такође навео, да је дана 29.09.2014.године на основу налога команданта Жандармерије, генерала полиције Миленка Божовића, са колегом Игором Коњевићем, извршио увид у списе које су сачињене од стране полицијских службеника из Одрета Жандармерије у Нишу, поводом наведеног догађаја и употребе средстава принуде. Наведене списе су преузели из Четвртог одреда Жандармерије у Нишу, и о томе сачинили извештај који је предат команданту Жандармерије. Накан тога за пет припадника тог одреда донето је Решење о покретању дисциплинског поступка за тежу повреду службене дужности, и то: Ђирковић Предрага, шефа тима, Савић Драгана, полицајца, Ђорђевић Далибора, полицајца (сви полицијски службеници у шареним униформама), Матић Радета, командира вода и Митровић Предрага, шефа тима (полицијски службеници у црним униформама), а исти су привремено удаљени из МУП-а РС до окончања дисциплинског поступка.

Након обављеног разговора са официром у Одељењу за безбедност и законитост, полицијски службеници Сектора унутрашње контроле полиције су од истог преузели фотокопије Службених белешки које су сачињене дана 28.09.2014.године поводом наведеног догађаја од стране следећих полицијских службеника из Одрета Жандармерије у Нишу, и то: командана Четвртог одреда Жандармерије у Нишу пуковника полиције, Сенада Коштића, помоћника начелника Оперативног одељења потпуковника полиције, Небојше Анђелковића, командира Треће јединице за ПТ дејства мајора полиције, Владимира Гвозденовића, командира вода специјалних возила заставника полиције 1. класе, Предрага Ђирковића, полицајца Драгана Савића, полицајца Ђорђевић Далибора, полицајца Лекић Бобана, полицајца Славка Стојаковића, полицајца Мирослава Бедића, полицајца Љубише Лазића, полицајца Дениса Николића, полицајца Винка Христова (сви у дигитално свој униформи), командира вода заставника полиције 1. класе Радета Матића, полицајца Предрага Митровића, полицајца Митра Милосављевића, полицајца Златка Гигића, полицајца Игор Костића, полицајца Дарка Митровића, полицајца Николе Михајловића, полицајца Ивана Тасића, полицајца Бојана Цветковића, полицајца Милоша Пешића, полицајца Срђана Костића, полицајца Миломира Саковића и полицајца Владана Максимовића (сви у црној униформи), старијег заставника 1. класе Миролуба Видојковића и полицајца Зорана Кораћа (снимао наведени догађај службеном камером). Мрдак је такође предао један ЦД са наснимљеним материјалом поводом догађаја од стране сниматеља телевизије „N1“ и сниматеља Одрета Жандармерије, као и фотокопију списка ангажованих полицијских службеника Одрета Жандармерије из Ниша у Београду ул. Светозара Марковића за дан 28.09.2014.године, као и фотокопију извештаја о извршеној контролној делатности у Четвртог одреду Жандармерије који је уз допис ~~0211/14-02-009~~ дана 30.09.2014.године командант Жандармерије доставио Дирекцији полиције, на даљу надлежности.

Након извршене детаљне анализе преузетих списа полицијски службеници СУКП су дана 02.10.2014.године у 12,00 часова обавили консултације у просторијама Првог ОЈТ у Београду, са тужиоцем Ђорђевић Љубом и замеником тужиоца Војканом Аџићем, како би исте упознали са прикупљеном документацијом и увида у списе предмета.

Након што су поступајући тужиоци информисани у вези наведеног предмета извршили су увид у списе предмета, фотокопирани су документацију и нарезали копију ЦД диска са фајловима видео записа, а потом су наложили да полицијски

службеници СУКП преузму сву документацију из УКП, Службе за борбу против тероризма и екстремизма пошто је неко од полицијских службеника из наведене Службе за чије име се нису могли изјаснити. дана 30.09.2014.године од наведеног тужилаштва захтевао одобрење иницијативе за остваривања увида у телефонске комуникације извесног лица пошто се исти тој Служби јавио као очевидца тог догађаја, када су интервенисали припадници Жандармерије према четири лица. како би се објединио предмет.

Дана 03.10.2014.године од стране УКП, достављен је допис [REDACTED] од [REDACTED] године са једним ЦД-ом и извештај Службе за борбу против тероризма и екстремизма о њиховим предузетим мерама и радњама на основу прикупљених обавештења од лица [REDACTED] на околности догађаја и интервенције припадника Жандармерије од дана 28.09.2014.године приликом обезбеђења „Прајда 2014“, који је и полиграфски испитиван поводом његовог детог исказа о догађају, и о томе је сачињен извештај и налаз испитивача.

Поводом достављеног дописа УКП, полицијски службеници овог Сектора су истог дана у 10,00 часова у просторијама Првог ОЈТ у Београду обавили додатне консултације са замеником тужиоца Војканом Аџићем, како би истог упознали са достављеном документацијом УКП, која му је предата на увид.

Након што је поступајући заменик тужиоца информисан, извршио је фотокопирање документације преузете од УКП, потом је нарезао копију ЦД диска са фајловима остварених телефонских комуникација [REDACTED], а потом наложио да полицијски службеници СУКП предузму мере и радње на идентификацији полицијских службеника Четвртог одреда Жандармерије у Нишу који су интервенисали и употребљавали средства принуде (гумену палицу) према лицима која се виде на снимљеном видео запису телевизије „Н1“, а да друге мере и радње за сада не предузимају јер ће заменик тужиоца Првог ОЈТ контактирати војне органе ради доставе списка, као и да ће накнадно одлучити о разговорима са оштећеним лицима.

Истог дана око 10,30 часова заменик тужиоца Првог ОЈТ у Београду, Војкан Аџић, путем мобилног телефона [REDACTED] позвао је полицијског службеника СУКП и наложио да полицијски службеници СУКП обаве разговоре са лицима очевицима који су наведени на списку који је сачинила Команда Жандармерије, и да се од истих узме Службена белешка о обавештењу примљеном од грађана.

Истог дана након обављеног разговора полицијски службеници СУКП узели су Службене белешке о обавештењу примљеном од грађана, на околности које се захтевају у Захтеву Првог ОЈТ у Београду, од лица која су наведена у службеној белешци полицијског службеника Четвртог одреда Жандармерије као сведоци догађаја, а ради се о:

- [REDACTED], од оца [REDACTED], рођен [REDACTED] године [REDACTED], са станом у [REDACTED], ул. [REDACTED];
- [REDACTED], од оца [REDACTED], рођен [REDACTED] године у [REDACTED], са пребивалиштем у [REDACTED], ул. [REDACTED];
- [REDACTED], од оца [REDACTED] на, [REDACTED] године у [REDACTED], са пребивалиштем у [REDACTED], ул. [REDACTED] и

██████████ из ██████████, рођена ██████████, године у
██████████, поседује путну исправу ██████████, са пријављеним
боравком код ██████████ у ул. ██████████

Наведена лица у датим обавештењима нису могла да укажу на сам почетак догађаја већ су описали интервенцију полицијских службеника Жандармерије од момента када је свако од њих уочио исту те су сходно томе и дали обавештење о догађају.

Службена белешка о обавештењу примљеном од грађана није узета од ██████████ из ██████████ ул. ██████████, већ је са истом само обављен разговор на околности предметног догађаја, обзиром да је мајка ██████████ са којима се налазила у породичном стану, а према њеним речима иста ништа није ни видела од предметног догађаја, јер се са децом чим је чула буку склонила у кафић у којем је седела са супругом. У обављеном разговору са њеним супругом ██████████ исти је потврдио супружине речи и пружио обавештење полицијским службеницима СУКП.

Такође дана 03.10.2014. године полицијски службеници СУКП су се захтевом обратили Националном-криминалистичко техничком центру за израду фотографија на основу видео записа догађаја од 28.09.2014. године снимљеног од стране новинарске екипе „Н 1“, као и Команди Жандармерије ради идентификације полицијских службеника који су употребљавали средства принуде према лицима са поменутог видео записа.

Истог дана, Национални криминалистичко - технички центар уз допис ██████████ од 03.10.2014. године доставио је овом Сектору фотографије и извештај форензичке фото-лабораторије о извршеној анализи снимка и налазу вештака који су се изјаснили, да нису у могућности да утврде колико је припадника Жандармерије употребљавало средства принуде у тску интервенције, као ни идентификацију истих јер су били окренути леђима у односу на камеру која је забележила снимак.

У вези са наведеним захтевом Првог ОЈТ у Београду полицијски службеници Сектора унутрашње контроле полиције су дана 04.10.2014. године обавили разговоре са ██████████ и ██████████, сниматељем и новинаром телевизије „Adria News N1“, који су се у тренутку интервенције и примене средстава принуде од стране припадника Жандармерије према четири лица, налазили у непосредној близини, од којих су узета Службене белешке о обавештењу примљеном од грађана, којом приликом су именовани изјавили да су истог дана након што су снимили догађај, посредством директора телевизије „N1“, ██████████, позвани у седиште БИА којом приликом је сниматељ ██████████ камеру са снимљеним видео записом предао службенику БИА ради преснимавања видео записа након чега му је камера враћена па су они отишли у свој студио, када су око 18,00 часова тај догађај (видео запис) објавили у средствима јавног информисања.

Дана 06.10.2014. године полицијски службеници Сектора унутрашње контроле полиције извршили су опсервацију терена и стамбених односно пословних објеката на потезу улица Бирчанинова и Светозара Марковића, у циљу прикупљања података о околностима догађаја од 28.09.2014. године, т.

интервенције припадника Жандармерије према четири лице. С тим у везу обављени су разговори са:

██████████, радницом у ██████████ која се налази у ул. ██████████, којом приликом је иста изјавила да је дана 28.09.2014. године у време догађаја радила у поменутој радњи, али да није видела сам догађај у целини, већ само гужву која је настала и велики број припадника полиције;

- ██████████, власником радње ██████████ који је изјавио изјавио да је у дато време седео у башти кафића „██████████“ који се налази у непосредној близини радње, али да је био окренут леђима ка Бирчаниновој улици тако да није видео шта се дешавало и како је дошло до инцидента приликом којег су интервенисали припадници Жандармерије;

- ██████████ и ██████████, власницама угоститељског објекта ██████████, који се налази у улици ██████████, које су изјавиле да су у време дешавања радиле у поменутом објекту, да је било приметно присуство већег броја полицајаца, односно припадника Жандармерије у близини, односно преко пута кафића који држе, да су исти легитимисали грађане и спречавали пролазак Бирчаниновом улицом у правцу улице Намањина, те да су пуштани само станари околних зграда. Сам почетак избијања инцидента и како је дошло до истог нису виделе, а према њиховим речима, одмах по настанку инцидента оклонице су се у поменути објекат са гостима јер је настала велика пометња и гужва. Како су се изјасниле ██████████, обе су током викенда у неформалним разговорима дале изјаве припадницима Војно безбедносна агенције, односно неким лицима која су им се представила да су из обезбеђења премијера Александра Вучића а који су се притом легитимисали њима непознатим легитимацијама;

- ██████████ радницом у ██████████, који се налази у ул. ██████████, којом приликом се иста изјаснила да је у предметно време радила у наведеном киоску, међутим како је шалтер киоска окренут у другом правцу од места дешавања, током интервенције припадника Жандармерије није успела ништа да види.

- У разговорима обављеним са ██████████, ██████████ и ██████████, станарима зграде у ул. ██████████, двоје првонаведених станара су се изјаснили да дана 28.09.2014. године у дато време нису били у својим становима, док је ██████████ изјавила да је само чула гласове у ходнику испред свог стана, те да је кроз отвор на вратима видела већи број лица и гужву у згради.

- Такође у разговорима обављеним са ██████████ и ██████████, станарима зграде у ул. ██████████, чије терасе имају поглед на Бирчанинову улицу, ██████████ се изјаснила да је након што је чула буку изашла на терасу и видела гужву преко пута њене зграде, да полицијски службеници интервенишу према неким грађанима, након чега се према њеним речима уплашила и више није смела да посматра догађај, док у стану ██████████ у дато време, а према њеним речима, није било никога.

- У разговору обављеном са запосленима у угоститељском објекту ██████████, који се налази на углу улица ██████████, истим су изјавили да поменути објекат никада не ради недељом, што је јасно видљиво и на табли радног времена окаченог на улазним вратима у наведени угоститељски објекат.

- Такође у обављеном разговору са запосленим у туристичкој агенцији ██████████, која се налази на углу улица ██████████, ██████████ утврђено је да агенција наведеног дана није радила.

Полицијски службеници Сектора унутрашње контроле полиције су обавили разговоре и са запосленима у експозитурама [REDACTED] која се налази у ул. [REDACTED], односно [REDACTED] у ул. [REDACTED] [REDACTED] који су по потању видео надзора који наведене експозитуре поседују на својим објектима полицијске службенике СУКП упутили на службе обезбеђења у чијој надлежности се налазе центри за видео надзор. Тако је од стране полицијских службеника Сектора унутрашње контроле полиције телефонским путем обављен разговор са [REDACTED], шефом службе обезбеђења у [REDACTED] и [REDACTED] руководиоцем службе обезбеђења у [REDACTED], који су се изјаснили да су током протеклих дана снимке видео надзора са објеката својих банака, сачињених током дана 28.09.2014. године, предали службеним лицима Војно-безбедносне агенције.

Дана 06.10.2014.године Сектуру унутрашње контроле полиције достављен је допис Жандармерије [REDACTED] од дана [REDACTED] уз који је достављена Службена белешка полицијског службеника Четвртог одреда жандармерије, Миљана Агелова, са именима лица која су се понудила да буду сведоци поводом догађаја (са тим лицима полицијски службеници СУКП већ су обавили разговоре и узели белешке о обавештењу од грађана), као и прилог маршуте кретања праћених тетра радио станица које су задужили припадници Четвртог одреда Жандармерије за дан 28.09.2014.године у периоду од 11-12 часова.

Такође истог дана полицијски службеници Сектора унутрашње контроле полиције обавили су разговор са официром у Одељењу за безбедност и законитост Команде Жандармерије, потпуковником полиције Гораном Мрдаком у вези догађаја од 28.09.2014.године, односно на околности захтева овог Сектора који је упућен Команди Жандармерије ради идентификације припадника Жандармерије који су употребили средства принуде према четири лица са снимка телевизије N1. Том приликом исти је изјавио, да су они погледали достављене фотографије и снимак, па су на основу тога и на основу извештаја о употреби средстава принуде и службених белешки које су сачинили припадници Четвртог Одред Жандармерије, сачинили су акт за СУКП у којем су навели имена и презимена полицијских службеника који су употребљавали средства принуде (гумену палицу и физичку снагу) али да нису могли да се изјасне о оцени оправданости и правилности употребе средстава принуде јер је поступак још у току, односно да није завршен с обзиром да нису били у могућности да на околности догађаја обаве службени разговор са четири лица у цивилном оделу према којима су употребљавана средства принуде, и са сведоцима догађаја, а ради потпуног утврђивања чињеничног стања.

О свему наведеном дана 06.10.2014. године, око 15,00 часова, путем телефона информисан је поступајући заменик тужиоца Првог ОЈТ у Београду, Војкан Ацић, који је полицијским службеницима Сектора унутрашње контроле полиције наложио достављање Извештаја наведеном тужилаштву о свим до сада предузетим мерама и радњама, а да се за сада не обавља никакав разговор са полицијским службеницима из Одред Жандармерије у Нишу који су учествовали у наведеном догађају, нити са лицима према којим су примењивана средства принуде од стране Одред Жандармерије.

Дана 07.10.2014.године у 11,30 часова полицијски службеници Сектора унутрашње контроле полиције су поступајућем заменику тужиоца Првог ОЈТ у Београду, Војкану Аџићу, предали извештај бр. 05/2-6912/14 од дана 07.10.2014.године са свим прикупљеним списима у вези прикупљених обавештења и предузетих мера по захтеву за прикупљање потребних обавештења у вези наведеног догађаја, на даљу надлежност и одлуку Првог ОЈТ у Београду, ради доношења јавнотужилачке одлуке у смислу утврђивања постојања елемената кривичног дела чије се гоњење предузима по службеној дужности.

Приликом преузимања извештаја са списима поступајући заменик тужиоца Војкан Аџић, изјаснио се, да ће о свему обавестити свог руководиоца, тужиоца Првог ОЈТ у Београду, Љубу Ђорђевића, те да ће наведено тужилаштво затражити доставу свих списа од надлежних војних органа, као и доставу видео материјала које је из пословних банака преузела Војно безбедносна агенција, и да ће обавити разговоре са лицима према којима су примењивана средства принуде од стране Жандармерије, а да ће овај Сектор накнадно бити обавештен, ради евентуалног предузимања даљих мера и радњи поводом наведеног догађаја.

С обзиром на напред наведено, као и након извршених провера по захтеву Првог ОЈТ у Београду, полицијски службеници Сектора унутрашње контроле полиције предлажу, да се предмет достави Дирекцији полиције и команданту Жандармерије како би се утврдила оправданост употребе средстава принуде од стране полицијских службеника Четвртог одреда Жандармерије из Ниша приликом интервенције поводом наведеног догађаја, као и ради покретања поступка у циљу утврђивања повреде службене дужности у складу са чл. 155. Закона о Полицији.

У случају даљег поступања полицијских службеника Сектора унутрашње контроле полиције по захтеву Првог ОЈТ у Београду, накнадно ће се доставити допуна извештаја.

Прилог: - Фотокопија захтева за прикупљање потребних обавештења Првог ОЈТ у Београду Ктр. бр. [REDACTED]
- Извештај СУКП бр. [REDACTED] дана [REDACTED]. године са актом од достављању Првом ОЈТ у Београду.

ИЗВЕШТАЈ САЧИНИЛИ:

главни полицијски саветник

Салих Ризовић

млађи полицијски наредник I класе

Горан Пријовић

[REDACTED]